Test 2 im WS99/00

Es sei K ein Korper und U, V und W K-Vektorrdume.

T1) Ist ¢ : R — R R-linear, so gilt fiir alle a,b € R:
©(0) =0

p(1) =1

p(a-b) = p(a) - o(b)

pla-b) =a-p(b)

pla+b) = p(a) + ¢ (b)

Bild ¢ =R

T2) Ist ¢ : V — W linear, so ist:
Kern ¢ = {ip(0)[o = 0}

Kern ¢ = {v € Vlp(v) = 0}

@ surjektiv <= ¢ injektiv

¢ injektiv <= Kern ¢ = {0}

T3) Sind ¢ : U — V und ¢ : V — W lineare Abbildungen, so gilt:
Kern(y o ¢) C Kern ¢

Kern(y o ¢) C Kern

Kern(¢ o ¢) D Kern ¢

Bild(¢ o ¢) C Bild ¢

Bild(¢ o ) C Bild ¢

Bild(¢) o ¢) 2 Bild ¢

T4) Welche der folgenden Abbildungen sind linear? (R, R? und R? als R-Vektorrdume)
R->Rx+—2rx+1

:R? - R3, (21, 22) — (21,22 — 71, 71)

‘R — R% 2+ (z,27)

:Fy — Fy, 20— 22

:R?2 = R, (71, 22) — 2179
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T5) Welche der folgenden Aussagen sind richtig?

Jede R-lineare Abbildung ¢ : R3 — R? ist surjektiv.

Es gibt eine injektive, R-lineare Abbildung ¢ : R?® — R2.
Es gibt eine surjektive, R-lineare Abbildung ¢ : R? — R2.
Jede R-lineare Abbildung ¢ : R? — R3 ist injektiv.

Es gibt eine surjektive, R-lineare Abbildung ¢ : R? — R3.
Es gibt eine injektive, R-lineare Abbildung ¢ : R? — R3.
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T6) Es sei ¢ : V — W linear und B Basis von V. Welche der folgenden Aussagen sind richtig?

Ist ¢ injektiv, so ist ¢(B) eine Basis von W.

Ist ¢ surjektiv, so ist p(B) Erzeugendensystem von W.

Ist V= W, so ist ¢ ein Isomorphismus.

Ist ¢ ein Isomorphismus, so ist {¢(v1),. .., ¢(v,)} fiir jedes n-Tupel
(v1,...,0,) € V™ eine Basis von W.

T7) Welche Aussagen sind richtig? Ein lineares Gleichungssystem

anzrr + - 4+ apE, = b

am11 + -+ GppTn = bm

ist 16sbar, wenn n > m.
ist eindeutig losbar, wenn Rg [a;;] = 0 ist.
ist fiir m > n nie eindeutig losbar.

hat einen Losungsraum der Dimension Rg [a;;].

hat einen Losungsraum der Dimension n — m, falls by = --- = b, = 0 ist.

ist eindeutig l6sbar, wenn das zugehorige homogene System nur die triviale
Losung hat.

Auswertung: Richtige Antwort 1 Punkt, keine Antwort 0 Punkte, falsche Antwort —1 Punkt.
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